
Príhovor

 

Je tu čas 
poďakovať 
za ďalší 
prežitý rok, 
z a s t a v i ť 
na chvíľu 
čas v tom-
to upo-

náhľanom každodennom kruhu, 
je tu čas otvoriť srdcia priateľom, 
príbuzným, známym, blízkym, 
je tu čas nových nádejí, prianí 
a snov, je tu čas priať si, aby budú-
ce dni priniesli viac, ako sľubujú!

Týmto skromným vyznaním do-
voľte mi vstúpiť do Vašich príbyt-
kov, keďže ešte stále v nás doznie-
va eufória Vianoc – sviatkov, ktoré 
určite patria k najkrajším v roku. 
A hneď na to sme vhupli ani ne-
vieme ako do Nového roku a opäť 
nás pohlcujú každodenné starosti.

Uplynulé vianočné sviatky boli aj 
časom, keď mnohé srdcia zmäkli 
s príchodom Božieho dieťaťa na 
svet, ale aj pri pomyslení na ďal-
šiu živelnú pohromu v Ázii, a to 
sme sa ešte nestihli spamätať z tej 
našej vo Vysokých Tatrách. Možno 
viac ako inokedy sme si pripome-
nuli, akí sme len maličkí – ako to 
bezbranné Božie dieťa v jasliach, 
ako často zabúdame, čo je v ži-
vote najdôležitejšie – predsa sám 
život, zdravie, ľudská spolupatrič-
nosť prejavená ochotou pomôcť.

Ak sme si však zachovali v sebe 
aspoň kúsok vianočnej pohody, aby 
nám občas pripomenula tieto hod-
noty, dokážeme aj v priebehu roka 
prežiť chvíle, v ktorých dominuje 
cit, láska, harmónia, krása a doko-
nalosť, aj keď dokonalosť naozaj nie 
je maličkosť. Kto však je dokonalý?

Náš život v práci, rodine, v zá-
ujmovej činnosti, v kultúre, športe 
– prosto všade sa zvrhol na za-
rábanie, či lepšie povedané zhá-
ňanie peňazí, ak chceme prežiť.

A obecný úrad nemôže stáť 
bokom. Život v súčasnej komu-
nálnej periférií je naozaj veľmi 
ťažký. Štát sa veľmi ľahko zbavil 
zodpovednosti, presunul na obce 
obrovské množstvo kompetencií, 
prevažnú časť svojej zodpoved-
nosti presunul na plecia obcí, ale 
s minimálnym prísunom finanč-
ných prostriedkov. Odjakživa platí,

(pokračovanie na strane 2)

29. októbra 2004 sa zišlo Obecné zastu-
piteľstvo na svojom šiestom zasadnutí.

OZ zobralo na vedomie správu kontrolóra 
obce Ing. Korenku: Rozpočet obce na rok 2004 
– stav plnenia príjmov a čerpanie výdavkov 
k 30. 09. 2004 a tiež prehodnotenie výsledku 
hospodárenia v príspevkovej organizácií. OZ 
schválilo Komisiu  na ochranu verejného 
záujmu v zmysle Zákona č. 357/2004 v zlo-
žení: Jaroslav Budinský (ANO) – predseda, 
František Proner (SDKÚ) – člen, Ing. Martin 
Hudzík (KDH) – člen. Ďalej schválilo komi-
siu na kontrolu odberu vody v rómskej osade 
v zložení: Jaroslav Budinský, Renáta Dulovi-
čová, Ing. Milan Maliňák, Vít Javorský, Fran-
tišek Proner a príslušník PZ z Hranovnice. 
Tiež bol schválený harmonogram priebehu 

inventarizácie majetku obce za rok 2004. OZ 
poverilo stavebnú komisiu prehodnotiť žia-
dosti Ing. Martina Mravu a Františka Petró-
ciho o kúpu stavebného pozemku, parcely 
č. 1665/5 na ulici Kvetnej. OZ nedoporučilo 
uzavrieť dohodu o spolupráci s Občianskym 
združením „Veľká nádej“ s tým, že svoje sta-
novisko prehodnotí po pol roku činnosti tohto 
združenia. Pani Dulovičová Renáta informo-
vala OZ o prehodnotení VZN – poriadok pre 
pohrebiská na území obce Spišský Štiavnik 
(cintorínsky poriadok) a to prenájom miesta 
na cintoríne – poplatok udržiavací t. j. pri 
viac hroboch. Pani Alica Chovanová infor-
movala OZ o pripravovanom projekte o zá-
chranu parku v Spišskom Štiavniku – Kaštieli.

 Rákociová Oľga 

Z Obecného zas tupi teľs tva

 Už si skoro ani nepamätáme, aby v našej obci nebol obchod so zmiešaným tovarom. Aj 
naši starší spoluobčania zavše spomínajú. Ako bolo dobre, keď bol v Štiavniku obchod, kde 
sa dali kúpiť detské pančušky, neskôr dokonca aj automatické práčky a v súčasnosti, najmä 
v lete, si ľudia neraz odskočili dokúpiť cement, klince, farby... Deti pred sviatkom matiek 
stáli pri pulte a lámali si hlavičky, čo by tak kúpili svojej mamičke pre radosť. V našej obci 
bola takou predajňou „Mariánka.“ Nie vždy mala také zvučné meno. Spočiatku bola súčas-
ťou Jednoty, po nežnej revolúcii prešla pod správu obecného úradu a nakoniec so vznikom 
príspevkovej organizácie obce Spišský Štiavnik Práce a služby, dňa 13. apríla 1999 prešla 
pod túto organizáciu. Predajňa bola zabehnutá, v obci mala tradíciu, no napriek tomu 
31. decembra 2004 zanikla. Prečo? Odpoveď je jednoduchá! Pre nízke tržby. Kontrolór 
obce vyhodnotil túto prevádzku na základe ročných analýz ako stratovú. Tak napríklad 
v roku 2004 klesli tržby oproti roku 2003 zhruba o 30 %. Určite neprospelo návštevnosti 
„Mariánky“ ani jej presťahovanie do nových priestorov. Bola tak trochu „od ruky.“ Po-
slednou kvapkou zániku tejto predajne sa stali hypermarkety. S každým novootvoreným 
hypermarketom v našom regióne klesali tržby v „Mariánke,“ keďže potencionálni zákaz-
níci nakupovali pohodlne všetko pod jednou strechou. A tak máme zase o jednu predajňu 
v Spišskom Štiavniku menej. Pre mladých a ľudí v strednom veku to veľkým problémom 
nie je. Veď nakúpiť si v meste a často v akcii, nie je také ťažké. Horšie je to pre našich 
dôchodcov. Tí si budú musieť ku každej „cverne,“ ktorú si pôjdu kúpiť do mesta pripočítať 
aj nemalé cestovné. Zostáva nám len veriť, že o tento biznis ešte niekto prejaví záujem.

                                                                                                      Mgr. Mária Martinková 

Koniec obchodu s rozličným tovarom 
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V IV . štvrťroku 2004

Novorodenci v Sp. Štiavniku:
☺ 09. 10. 2004 Žigová Daniela
☺ 09. 10. 2004 Popadič Jakub 
☺ 16. 10. 2004 Paulis Dušan
☺ 26. 10. 2004 Polhoš Marek
☺ 14. 11. 2004 Koňová Simona
☺ 21. 11. 2004 Pačaj Peter
☺ 28. 11. 2004 Žigová Aneta
☺ 06. 12. 2004 Polhošová Sára
Vítame ich medzi nami.

Blahoželáme jubilantom:
 60 rokov
♥ Dulovičová Lýdia, Kaštieľ 471
♥ Hopková Anna, Kvetná 25
♥ Jarošová Anna, Mlynská 127
♥ Martinko Martin, Kvetná 30
♥ Rimbalová Anna, Hlavná 322
65 rokov
♥ Doľáková Emília, Kvetná 78
♥ Hudzík Ondrej, Lúčna 113
♥ Chripková Terézia, Slnečná 451
♥ Javorský Vladimír, Kvetná 87
♥ Špinerová Aurélia, Hlavná 404
70 rokov
♥ Gajan Martin, Slnečná 456
♥ Jarošová Mária, Lúčna 92
♥ Martinko Martin. Kvetná 35
♥ Žiga Ondrej, Priečna 284
75 rokov
♥ Budinská Mária. Mlynská 158
♥ Javorský Štefan, Kvetná 88
♥ Pacigová Mária, Hlavná 339
85 rokov
♥ Slodičáková Mária, Hlavná 360
Prajeme im pevné zdravie

Na večný odpočinok sme 
odprevadili:

† 24. 10. 2004 Chovancová Aurélia
† 14. 12. 2004 Doľáková Mária

V roku 2004
- k trvalému pobytu sa prihlásilo 

65 občanov
- odhlásilo sa 47 občanov

- narodilo sa 50 detí
- zomrelo 13 občanov

 Spišský Štiavnik – Kaštieľ, jeho 
minulosť, prítomnosť...

Slovensko je všeobecne známe ako krajina bohatá na rôz-
norodé prírodné krásy, mnohé kultúrne pamiatky... V rámci 
Slovenska má v tomto ohľade zvláštne postavenie región, 
odpradávna nazývaný Spiš. Na jeho území sa rozprestierajú 
významné lokality. Jedným z takýchto miest je aj Spišský Štiav-
nik – Kaštieľ a jeho rozľahlý prírodnokrajinársky park. Mnoho 
dokladov svedčiacich o významnom postavení tohto miesta sa 
zachovalo dodnes. Nemožno nepovedať, že v priebehu stáročí 
a posledných desaťročí došlo k pozabudnutiu tohto miesta, 
postupne dochádza k devastácii parku ako i celého okolia.

V týchto dňoch vzniká nezisková organizácia Kaštieľ so síd-
lom v Spišskom Štiavniku, ktorej hlavnou úlohou je zastaviť 
devastáciu a začať revitalizáciu parku. V spolupráci s Uni-
verzitou Komenského, Filozofickou fakultou katedrou arche-
ológie v Bratislave a KPÚ Prešov začneme archeologický 
výskum na odkrytie zaniknutého cistercitského kláštora.

Preto prosíme všetkých našich spoluobčanov, ktorí z parku 
odoberajú zeminu, odcudzujú kamenné artefakty a vyrubujú 
stromy, aby od toho upustili. Park je súkromným majetkom 
a tak sa k tejto veci treba aj správať. Ide o naše spoločné kul-
túrne dedičstvo. Preto je našou snahou obohatiť kultúrne pove-
domie nášho ľudu a  vyzdvihnúť ďalšie historické miesto Spiša.

                                                                                            Chovanová Alica 
                                                                                            Sp. Štiavnik-Kaštieľ n. o.

Kedysi, môžeme povedať my starší, že to 
bolo dávno, sme s otvorenými ústami pozorne 
sledovali rozprávanie rôznych zážitkov našich 
otcov a starých otcov. Dnes tieto časy už takmer 
neexistujú. V dnešnej dobe toto ústne podanie 
nahradil rozhlas a televízia, ba aj rôzne časo-
pisy, ktoré nám berú niekedy veľa voľného času. 

Mnohokrát, keď počujeme rozprávať človeka  
príbehy a pokladáme ich za pravdivé, hovoríme 
si, že to je múdry človek a iste veľa číta, keď toho 
toľko vie. Takáto možnosť „byť                          
 múdrejším“ sa naskytá nám, či už starým, alebo 
mladým. Vedieť niečo o ďalekom svete, o živote 
rôznych obyvateľov, o ich zvykoch, o ich vzdela-
nosti nám dáva možnosť kniha pátra Michala 
Slivku „40 rokov misionárom v Indii.“ Tento 
náš rodák nielen veľa zažil, ale aj veľa vykonal. 
Nechajme však hovoriť o tejto knihe odborníkov.

Tretie vydanie knihy P. Michala Slivku SVD, 
40 rokov misionárom v Indii je rozšírené 
o množstvo zaujímavých fotografií z prostredia
Indie, ktoré výstižne dopĺňajú jednotlivé kapi-
toly a čitateľ má možnosť vytvoriť si predstavu 
v akom prostredí vykonával svoju misionársku 
činnosť. Kniha obsahuje dve nové kapitoly, 
z ďalšej návštevy autora v Indii a spomienku na 
50. výročie jeho vysvätenia za misionára. Tre-
tie vydanie má novú grafickú úpravu a nový
obal. Už vyše 7000 výtlačkov prvého a druhého 
vydania sa ocitlo v rukách čitateľov Slovenska. 
Keďže o tretie vydanie majú záujem aj čitatelia 
mimo našej obce, je našou povinnosťou, Vás, 
milí spolurodáci nášho misionára, informovať.

Táto knižka nám približuje podivuhodný 

svet, o ktorom nepíše nejaký cestovateľ, ktorý 
pobudne niekoľko týždňov v danej krajine, ale 
misionár, ktorý prežil 40 rokov svojho života 
v nej a zrástol s ňou, s jej ľuďmi. Je to opis Indie 
z pravej ruky a má tú najväčšiu záruku viery-
hodnosti. A nielen to. Ona nesie na sebe stopy 
lásky a obety nášho Slováka k indickému ľudu, 
ktorému daroval svoje srdce, lásku, celý svoj 
život spolu s pokladom viery v Ježiša Krista. 

Nie je to kniha síce rozprávková, ale rôzne 
príhody ju robia pútavou. Veď stretnúť sa 
s divou šelmou a skutočne vyviaznuť bez ublí-
ženia, nehovoriac o istej smrti je zázrakom.

Byť kňazom a stavať školy, kostoly, nemoc-
nice, liečiť ľudí je snáď nemysliteľné, ale 
realita je taká, že misionár na to má a je 
to jasné, že Prozreteľnosť musí byť s ním. 

Nepíšem to preto, aby ako príbuzný som 
ho chválil, na jeho chválu hovoria skutky 
a jeho kniha.V domácnostiach, kde kniha 
je, tam je veľký prínos bohatstva pre dušu 
a svetlom pravdy a poznania iných národov.

Na oživenie pamäti uvádzam, že páter 
Michal Slivka SVD, ktorý sa narodil v roku 
1921 študoval aj v Spišskom Štiavniku – Kaš-
tieli v škole Spoločnosti Božieho Slova a v 
Indii pôsobil od roku 1950 až do roku 1990.

Podľa dostupných prameňov spra-
coval Ján Slivka, kronikár obce.

Poznámka: Kniha stojí 190,- Sk a možno 
ju zakúpiť v sakristií nášho kostola. 

Náš misionár v Indii

OZNAMY 

(dokončenie zo strany 1)
že čím má niekto menej, tým lepšie musí gaz-

dovať, tým viac musí rozmýšľať, ako si pomôcť.
Preto bolo aj veľmi ťažké zostaviť v decembri adekvátny 

rozpočet požadovaným výdavkom zo strany štátu i obce v no-
vých podmienkach fiškálnej decentralizácie, za využitie ktorej
zodpovedá už iba samospráva, čiže starosta a obecné zastupi-
teľstvo. Jedna vec je požadovať viac, druhá nemilosrdne pre-
veriť, ako sú prostriedky využité. A takýto zápas sa odohráva 
na zasadnutí skoro každého obecného zastupiteľstva, aj na 
tom poslednom spomínanom sme sa naozaj zapotili, hlav-
ne pri prepočtoch daní a poplatkov v zmysle nových zákonov.

Keď v minulom roku v rámci investičnej časti rozpočtu jedi-
nou prioritou popri splácaní úveru bolo dobudovanie a vyba-
venie domu smútku, v roku 2005 sme zamerali pozornosť na 
prepotrebné dobudovanie cestnej siete, prebudovanie križovatky 
v centre obce, prepojenie vodovodných systémov na skupinový 
vodovod Liptovská Teplička – Spišská Nová Ves. Z prostriedkov 
Phare dobudujeme infraštrukúru v rómskej osade – to je ces-
tu, vodovod, kanalizáciu, verejné osvetlenie a skrášlime okolie 
školy a detského domova výstavbou nových ciest a chodníkov.

Neprepíname svoje možnosti ďalším zadlžovaním, pre-
to využívame a zapájame sa do ďalších projektov z grantov. 
O úspechu, či neúspechu v jednotlivých kolách Vás budeme 
aj naďalej trpezlivo informovať na stránkach nášho spravo-
dajcu. Posledným úspechom zo dňa 19. decembra 2004 je 
schválenie projektu „Pitná voda pre všetkých“ z fondu sociál-
neho rozvoja, kde sme v rámci grantovej výzvy FSR č. 2 „Roz-
voj lokálnej infraštruktúry“ získali z maximálnej možnej sumy 
1 mil. Sk sumu 740.000,- Sk na prepojenie vodovodných sys-
témov na skupinový vodovod Liptovská Teplička – Spišská 
Nová Ves. Je to len malá rybka, ale máme rozbehnuté väčšie.

Na záver chcem poďakovať všetkým sponzorom, obchodným 
partnerom, podnikateľom v obci, ale aj právnickým subjektom, 
záujmových združeniam a Vám všetkým Vážení spoluobča-
nia za aktívnu účasť na vytváraní našich spoločných hodnôt.

Poprajme si teda navzájom dobré zdravie, pevné nervy, 
úspešnú prácu a čo najviac chvíľ, kedy budeme môcť s ra-
dosťou vychutnávať ovocie nášho spoločného snaženia. 

Osobitné poďakovanie patrí poslancom obecného za-
stupiteľstva, kontrolórovi obce, všetkým zamestnancom 
obce, ako aj zamestnancom na malých obecných službách. 

Sme pracovníci samosprávy a jej predstavitelia – to je služba 
občanom. Od toho, ako vieme slúžiť závisí aj šťastie a spokojnosť 
našich občanov. A ja Vám všetkým prajem Vážení spoluobčania, 
aby ste boli v novom roku 2005 čo najšťastnejší a najspokojnejší.

Kleinová Mária
                                                                                                          starostka obce

Obecný úrad a Urbárske pozemkové spoločen-
stvo v Spišskom Štiavniku usporiadajú tradičný fašian-
gový ples dňa 28. januára 2005. Do tanca hrá Franti-
šek Koš so svojou skupinou a zabávať bude ľudový roz-
právač Jožkojožka. Vstupné je 400,- Sk Predpredaj vstu-
peniek je v kancelárii urbariátu a v obecnej knižnici.

22. decembra 2004 sa žiaci zo základnej a ma-
terskej školy predstavili našim občanom v Urbár-
skom dome s pestrým vianočným programom plným 
pesničiek, básničiek tancov a vianočných kolied.

6. januára 2004  sme v našej obci privítali súbor 
Rovienka zo Spišského Bystrého  s pásmom vianoč-
ných zvykov pod názvom „Zvonia zvony vianočné.“ 
Tento program nám pripomenul zvyky a tradície 
v našej obci počas vianočných sviatkov v minulosti.

Na stretnutí jubilantov 23. októbra 2004 vy-
stúpili deti zo základnej a materskej školy. Ve-
selú náladu rozdával ľudový rozprávač Jožkojožka.

K R Á T K O

V predchádzajúcom čísle obecného spravodajcu redakčná rada vyhlásila súťaž o najkrajšie 

vyzdobený dom a okno počas vianočných sviatkov. Po starostlivom zvážení  redakčná rada 

udeľuje prvú cenu Viliamovi Martinkovi na ulici Priečnej, druhú cenu Ing. Marcelovi Mar-

tinkovi na ulici Lúčnej, tretiu cenu Ing. Františkovi Mravovi na ulici Hlavnej a štvrtú cenu 

Vladimírovi Nogovi na ulici Slnečnej.

K 31. 12. 2004 počet obyvateľov v našej obci bol 2125, z toho 1469 dospelých a 656 detí.

Priemerný vek je 30 rokov.

Obecný Úrad v Spišskom Štiavniku sa ospravedlňuje občanom za poruchu na obecnom 

vodovode 12. a 13. januára. Bola sposobená závadou čerpadla, ktorá bola pracovníkmi obec-

ného úradu promtne ďalší deň odstránená.
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Aj keď naša škola existuje v obci už vyše pol storočia, mnohí o nás vedia len veľmi málo. Škola poskytuje vzdelanie chlapcom a die-
včatám v niekoľkých učebných odboroch:
1. Poľnohospodárska výroba so zameraním na opravu poľno-
hospodárskych strojov
2. Poľnohospodárska výroba so zameraním na záhradníctvo
3. Stavebná výroba so zameraním na murárske práce
4. Obchodná prevádzka so zameraním na služby a domáce 
práce
5. Obchodná prevádzka so zameraním na prípravu jedál
6. Inštalatér so zameraním na vodovodné zariadenia
7. Textilná výroba so zameraním na výrobu kobercov, gobelí-
nov a bytových textílií.

Všetky odbory sú trojročné a úspešné štúdium končí záve-
rečnou skúškou a získaním výučného listu.

Podstatou vzdelávania našich žiakov je odborný výcvik, kto-
rý nadväzuje na teoretické vyučovanie. Žiaci vykonávajú odbor-
nú prax (získavajú odborné zručnosti a návyky) tri dni v týždni 
pod vedením majstrov odborného výcviku na pracoviskách podľa zvoleného odboru. Teoretické vyučovanie pozostáva zo všeobecno-
vzdelávacích a odborných predmetov.

Súčasťou areálu školy je aj dievčenský a chlapčenský internát,   poskytujúci ubytovanie týždenne dochádzajúcim žiakom, ale aj žia-
kom v ústavnej (štátnej) starostlivosti. Prevádzka internátu je preto celoročná. Po vyučovaní sa ubytovaní žiaci venujú oddychu, športu, 
štúdiu, sledovaniu televízie, počúvaniu hudby, vychádzkam do okolia a záujmových krúžkom.

Mnohí žiaci našej školy sa môžu pochváliť nielen svojou zručnosťou a šikovnosťou, ale aj výraznými športovými úspechmi na celoš-
tátnej i medzinárodnej úrovni. Krásne výrobky a práce našich žiakov sme prezentovali aj na EĽRO v Kežmarku. V športe sa venujeme 
hlavne lyžovaniu, kde naši žiaci a žiačky už tradične dosahujú vynikajúce výsledky. V roku 1994 náš žiak Martin Bujnovský repre-
zentoval Slovensko na zimnej Paralympiáde v Lillehameri, kde obsadil 3. miesto. Výrazným úspechom bola tiež nominácia nášho 
žiaka Petra Makulu do slovenskej reprezentácie na špeciálnu olympiádu, ktorej dejiskom bola Aljaška v USA. V tomto školskom roku 
2004/2005 sa na Paralympiáde v Japonsku zúčastní Karolína Žigová, žiačka III. ročníka v odbore služby a domáce práce.

Žiaci, ktorí navštevujú našu školu a ich rodičia poberajú dávky v hmotnej  núdzi, majú možnosť získať prospechové štipendium 
v rozsahu od 600,- do 1.200,- Sk a tiež ubytovanie a stravu v internáte zdarma.

Všetci zamestnanci školy a internátu sa snažia vytvoriť čo najlepšie podmienky pre vzdelávanie a život žiakov, čo mnohokrát nebýva 
jednoduché, za čo im patrí vďaka.

Ing. Michnicová
OUI Sp. Štiavnik

ODOBRNÉ UČILIŠTE INTERNÁTNE V SPIŠSKOM ŠTIAVNIKU

Štiavnický dom smútku, vysvätený 1. novembra 2004, je 
už v prevádzke. Jeho služby prvýkrát využili pozostalí v uto-
rok 4. januára 2005. Obecný úrad má v pláne ustanoviť 
správcu cintorína. Podľa slov starostky Sp. Štiavnika Márie 
Kleinovej bude mať povinnosti presne podľa Cintorínskeho 
poriadku. Bude mať na starosti správu Domu smútku, chlad-
ničku, databázu hrobov, sprístupňovanie Domu smútku po-
zostalým. Takisto bude asistovať pri pohreboch. V lete bude 
upravovať trávnaté plochy cintorína a spravovať náradie. (far)

ODCHOD VLAKOV 
ZO SPIŠKÉHO ŠTIAVNIKA

Výpis zo Všeobecne záväzného nariadenia obce Spišský Štiavnik o miestnych da-
niach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady.

Ešte máme v čerstvej pamäti slávnostný deň r. 2OO3, keď sa konala vysviacka 
našich obecných symbolov. Tomu, kto dobre počúval príhovor starostky obce p. 
Márie Kleinovej, určite neušiel jej prísľub občanom, že sa pokúsi o reedíciu knihy 
nášho rodáka, bijacovského kňaza Jána Vencku „Dejiny Štiavnického opátstva na 
Spiši.“ A začal sa maratón práce, ktorý predchádza takémuto počinu. Od Matice 
Slovenskej, ktorá pridelila knihe ISBN, žiadosť o finančnú podporu z Úradu 
vlády SR, výberové konanie dodávateľa tlače ...    Premiér Mikuláš Dzurinda 
pomohol čiastkou 5O.OOO,- Sk. Tá sa použila na grafické spracovanie knihy. 
Tlač si už budú musieť zaplatiť občania. Keď si pomyslíme na umeleckú, histo-
rickú a kultúrnu hodnotu tejto publikácie, je čiastka l9O,- Sk veľmi prijateľná.

Nebola to ľahká práca. Stálo to veľa úsilia. napriek tomu táto ree-
dícia knihy Jána Vencku uzrela svetlo sveta a od l.2.2OO5 je za spo-
mínanú cenu l9O,- Sk v predaji na Obecnom úrade v Spišskom Štiav-
niku. Toto dielo by určite nemalo chýbať v knihovníčke žiadneho štiav-
ničana. Veď sú v nej zachytené historické a kultúrne udalosti našej 
obce z čias, keď Spišský Štiavnik „písal dejiny celej hornádskej doliny“.

Nakoniec chcem poďakovať človeku, ktorý má celý tento čin „na svedomí“, 
p. starostke Márií Kleinovej. Ďakujem jej, že svoj sľub splnila a každý his-
tóriechtivý človek bude mať možnosť dostať sa k tomuto vzácnemu dielu.  

Mgr. Mária Martinková

DEJINY ŠTIAVNICKÉHO OPÁTSTVA NA SPIŠI 
už aj u nás doma ..

Týmto všeobecne záväzným nariadením obec Spišský Štiavnik 
a) ustanovuje miestne dane a miestny poplatok za komunálne od-

pady a drobné stavebné odpady,
b) určuje sadzbu dane a poplatku, spôsob vyberania dane a poplat-

ku, daňovú povinnosť daňovníka a poplatníka,
c) ustanovuje oslobodenie od dane, zníženie dane, zníženie poplat-

ku a odpustenie poplatku
Druhy miestnych daní
1) Obec Spišský Štiavnik zavádza a ukladá od 1. januára 2005 na 

svojom území tieto miestne dane:
  a) daň z nehnuteľnosti    
  b) daň za psa
  c) daň za užívanie verejného priestranstva
  d) daň za ubytovanie
  e) daň za predajné automaty
  f) daň za nevýherné hracie prístroje
2) Obec ukladá od 1. januára 2005 na svojom území miestny popla-

tok za komunálne odpady a drobné stavebné odpady
Daň z pozemkov
1) Ročná sadzba dane z pozemkov podľa § 8 ods. 1 zákona o miest-

nych daniach a poplatku je 0,25 % zo základu dane.
2) Ročnú sadzbu dane z pozemkov uvedenú v ods. 1 obec zvyšuje 

v obci u pozemkov v tomto členení:
a) orná pôda, chmeľnice, vinice, ovocné sady na 0,25 % zo základu 

dane,
b) trvalé trávne porasty na 0,25 % zo základu dane,
c) záhrady na 0,40% zo základu dane

d) lesné pozemky, na ktorých sú hospodárske lesy na 0,60 % zo 
základu dane,

e) rybníky s chovom rýb a ostatné hospodársky využívané vodné 
plochy na 0,50 % zo základu dane

f) zastavané plochy a nádvoria na 0,50 % zo základu dane
g) stavebné pozemky na 0,60 % zo základu dane,
h) ostatné plochy okrem stavebných pozemkov na 0,50 % zo zákla-

du dane.
Daň zo stavieb
1) Ročná sadzba dane zo stavieb podľa § 12 ods. 1 zákona o miest-

nych daniach a poplatku je 1,- Sk za každý aj začatý m2 zastavanej 
plochy 

2) Ročnú sadzbu dane zo stavieb uvedenú v ods. 1 obec zvyšuje 
v obci pre

a) stavby na bývanie a ostatné stavby, tvoriace príslušenstvo hlavnej 
stavby na 1,20 Sk za každý aj začatý m2 zastavanej plochy,

b) stavby na pôdohospodársku produkciu, skleníky, stavby využíva-
né na skladovanie vlastnej pôdohospodárskej produkcie. Stavby pre 
vodné hospodárstvo s výnimkou stavieb na skladovanie inej ako vlast-
nej pôdohospodárskej produkcie a stavieb na administratívu na 2,- Sk 
za každý aj začatý m2 zastavanej plochy,

c) stavby rekreačných a záhradkárskych chát a domčekov na indivi-
duálnu rekreáciu na 7,- Sk za každý aj začatý m2 zastavanej plochy,

d) samostatne stojace garáže a za samostatné stavby hromadných 
garáži a stavby určené, alebo používané na tieto účely, postavené 
mimo bytových domov na 7,- Sk za každý aj začatý m2 zastavanej 
plochy,

Študenti učilišta pri odbornom výcviklu

SMER KOŠICE

5,10 hod..

6,30 hod. Spišská Nová Ves X

7,30   hod.

11,20 hod. 

13,46 hod.

15,40 hod.

16,25 hod. Spišská Nová Ves

17,28 hod.

19,28 hod.

22,40 hod Margecany

SMER ŽILINA

4,58   hod.  X

5,52   hod. 

6,47   hod.

8,59   hod. Poprad - Tatry

11,14 hod.

13,17 hod Svit

14,15 hod.

16,26 hod. Poprad - Tatry

17,40 hod. Poprad - Tatry

19,19 hod.

21,08 hod. Svit

X – premáva len v pracovné dni
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e) priemyselné stavby a stavby, slúžiace energetike, stavby slúžiace 
stavebníctvu, s výnimkou stavieb na skladovanie a administratívu na 
15,- Sk za každý aj začatý m2 zastavanej  plochy,

f) stavby na ostatnú podnikateľskú a zárobkovú činnosť, sklado-
vanie a administratívu na 25,- Sk za každý aj začatý m2 zastavanej 
plochy,

g) ostatné stavby na 10,- Sk za každý aj začatý m2 zastavanej plo-
chy

3) Obec ročnú sadzbu dane podľa ods. 2 zvyšuje pri viacpodlažných 
stavbách:

a) stavby na bývanie a ostatné stavby, tvoriace príslušenstvo hlavnej 
stavby o 1,20 Sk za každý aj začatý m2 zastavanej plochy, za každé 
ďalšie podlažie, okrem prvého nadzemného podlažia,

b) stavby na pôdohospodársku produkciu, skleníky, stavby využíva-
né na skladovanie vlastnej pôdohospodárskej produkcie, stavby pre 
vodné hospodárstvo s výnimkou stavieb na skladovanie inej ako vlast-
nej pôdohospodárskej produkcie a stavieb na administratívu o 5,- Sk 
za každý aj začatý m2 zastavanej  plochy, za každé ďalšie podlažie, 
okrem prvého nadzemného podlažia,

c) stavby rekreačných a záhradkárskych chát a domčekov na indivi-
duálnu rekreáciu o 10,- Sk za každý aj začatý m2 zastavanej plochy, za 
každé ďalšie podlažie, okrem prvého nadzemného podlažia

d) priemyselné stavby a stavby slúžiace energetike, stavby slúžiace 
stavebníctvu, s výnimkou stavieb na skladovanie a administratívu 
o 10,- Sk za každý aj začatý m2 zastavanej plochy, za každé ďalšie 
podlažie, okrem prvého nadzemného podlažia

e) stavby na ostatnú podnikateľskú a zárobkovú činnosť, skladova-
nie a administratívu o 10,- Sk za každý aj začatý m2 zastavenej plochy, 
za každé ďalšie podlažie, okrem prvého nadzemného podlažia,

f) ostatné stavby o 10,- Sk za každý aj začatý m2 zastavanej plochy, 
za každé ďalšie podlažie, okrem prvého nadzemného podlažia

Daň z bytov
1) Ročná sadzba dane z bytov podľa § 16 ods. 1 zákona o miest-

nych daniach a poplatku je 1,- Sk za každý aj začatý m2 podlahovej 
plochy bytu a nebytového priestoru

2) Ročnú sadzbu dane z bytov uvedenú v ods. 1 obec zvyšuje v obci u:
a) bytov na 1,20 Sk za každý začatý m2 podlahovej plochy bytu,
b) nebytových priestorov na 1,20 Sk za každý začatý m2 podlahovej 

plochy nebytového priestoru
Oslobodenie od dane a zníženie dane
1) Obec oslobodzuje od dane z pozemkov
  a) pozemky, na ktorých sú cintoríny, kostoly
  b) pozemky užívané školami a školskými zariadeniami.
2) Obec oslobodzuje od dane zo stavieb stavby, slúžiace školám, 

školským zariadeniam, stavby užívané na účely sociálnej pomoci.
3) Obec pri oslobodení od dane a znížení dane zvyšuje vekovú hra-

nicu občanov zo 62 rokov na 70 rokov.
4) Obec znižuje daň zo stavieb na bývanie o 10 % zo sadzby dane, 

vo vlastníctve občanov s ťažkým zdravotným postihnutím, alebo drži-
teľov preukazu občana s ťažkým zdravotným postihnutím,. alebo drži-
teľov preukazu občana s ťažkým zdravotným postihnutím s potrebou 
sprievodcu, ako aj prevažne alebo úplne bezvládnych občanov, ktoré 
slúžia na ich trvalé bývanie.

Daň za psa
Obec určuje sadzbu dane 100,- Sk za jedného psa a kalendárny rok.

Daň za ubytovanie
Obec určuje sadzbu dane za ubytovanie 15,- Sk na osobu a preno-

covanie.
Miestny poplatok za komunálne odpady a drobné stavebné odpady
Miestny poplatok za komunálne odpady a drobné stavebné odpady, 

ktoré vznikajú na území obce platí poplatník, ktorý je určený v § 77 
ods. 2 zákona o miestnych daniach a poplatku.

Sadzba poplatku
1) Obec určuje sadzbu poplatku za komunálne odpady a drobné 

stavebné odpady na obdobie jedného kalendárneho roka:
 a) pri zavedenom množstvovom zbere 1,60 Sk za 1 liter komunál-

nych odpadov, alebo drobných stavebných odpadov,
 b) pri nezavedenom množstvovom zbere – paušálny 0,61 Sk za oso-

bu a kalendárny deň, paušálne za celý rok 225,- Sk za jednu osobu.
2) U právnických osôb a podnikateľov obec určuje sadzbu poplatku 

za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na 5,47 Sk za jeden 
deň a jednu odpadovú nádobu, paušálne za celý rok 2.000,- Sk.

Podklady na zníženie alebo odpustenie poplatku
Obec poplatok za komunálne odpady a drobné stavebné odpady 

zníži alebo odpustí poplatníkovi na základe predložených dokladov:
- potvrdenie zamestnávateľa, alebo doklad, ktorý oprávňuje poplat-

níka na prechodný alebo trvalý pobyt v zahraničí,
- potvrdenie vojenského útvaru alebo vojenskej správy,
- potvrdenie obvodného lekára o hospitalizácii v nemocnici, alebo 

v liečebnom ústave
- potvrdenie zamestnávateľa o služobnej ceste mimo bydliska
- potvrdenie o ubytovaní – študenta vysokej alebo strednej školy uby-

tovaného na internáte, ubytovni, alebo v inej nehnuteľnosti,
- iné, čestné vyhlásenie

Rákociová Oľga

STOLNÝ TENIS
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26. decembra 2004 stolnotenisový oddiel v Spišskom 

Štiavniku usporiadal tradičný Štefánsky stolnoteniso-

vý turnaj, na ktorom sa zúčastnilo 43 súťažiacich. Tur-

naj prebiehal vo veľmi pokojnej vianočnej atmosfére.

Najviac sa darilo  domácim hráčom. Víťazom sa stal Peter 

Janík, druhú priečku obsadil Ing. František Mrava, obaja 

z domáceho oddielu, tretie miesto získal František Koš z Ve-

teránu Poprad a na štvrtom sa umiestnil Ing. Milan Maliňák 

z domáceho družstva. Zo strany divákov bol o turnaj veľký 

záujem a súťažiacich povzbudzovali veľkým aplauzom.  

28. decembra 2004 usporiadala Slovenská Ves žiacky 

stolnotenisový turnaj, na ktorom sa zúčastnili traja naši žia 

ci a veľmi milo prekvapili. Kategóriu najmladších vyhral 

Marek Janík pred Miškom Martinkom . V kategórii mladších 

žiakov sa umiestnil Martin Malec na peknom treťom mieste.

 Jozef Javorský


